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 )نقاط06( التمرین الأول
 .طبیعیةال nحسب قیم    5على     3nعین بواقي القسمة الاقلیدیة للعدد   - 1  
 5على  20092263ثم استنتج باقي قسمة العدد  5على  2263عین باقي قسمة العدد  -2   
20094العدد  استنتج أن -3    2263 128×  5یقبل القسمة على    +

 )نقاط05( :نيالتمرین الثا
1n:من أجل كل عدد صحیحبین صحة المساواة  -أ 1) ≠ −
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 ا.صحیح اعدد 

 12عین مجموعة القواسم الطبیعیة للعدد  -  2)
)یة عین الثنائیات الطبیع - , )x y : 2التي تحقق المساواة 2 12x y− = 

 )نقاط 05 ( التمرین الثالث

 في عملیة تشفیر نستعمل الحروف المرقمة كما یلي:

                     
 

           

   

xالتشفیر و ذلك باستعمال التحویل   بعملیة  نقوم y→  حیث:  [ ]5 7 28y x≡ +

 الجدول السابق أكمل  -
 " ثانویة جمال الدینشفر  الجملة "  -
 فك تشفیر الجملة " ش،د،ح،ع،ھـ،غ،ت،م ،ھـ،د،ح،ط،ي،د،ج" -

 نقاط) 04(  التمرین الرابع         
 :أن على برھن بالتراجع   -

n   :  21من أجل كل عدد طبیعي  3 5 ............................ (2 1) ( 1)n n+ + + + + = + 
1استنتج المجموع:     -  3 5 .............. 101S = + + + + 

 ـ انتھى ـ 

 ض ص ش س ز ر ذ د خ ح ج ث ت ب أ 
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 ي و ھـ ن م ل ك ق ف غ ع ظ ط 
X 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 
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 التشفیر



 
 حل الموضوع حل الموضوع 

 : حل التمرین الأول
 الطبیعیة: nحسب قیم    5على     3nالقسمة الاقلیدیة للعدد  تعیین بواقي  )1

[ ]03 1 5≡   ،  [ ]13 3 5≡   ،[ ]23 4 5≡   ،[ ]33 2 5≡   ،[ ]43 1 5≡     
4أو 4k یكتب على أحد الأشكال : nومنھ مھما یكن العدد الطبیعي 1k 4أو  + 2k + 

4أو 3k  عدد طبیعي. kحیث  +
]أي أن:  ]43 1 5k ≡  ،[ ]4 13 3 5k + ≡     ،[ ]4 23 4 5k + ≡   ،[ ]4 33 2 5k + ≡  . 

 5على  20092263ثم استنتاج باقي قسمة العدد  5على  2263تعیین باقي قسمة العدد  )2
[ ]2263 3 ]ومنھ  ≡5 ]2009 20092263 3 ]لكن  ≡5 ]2009 4 502 13 3 5× ]ومنھ  ≡+ ]20092263 3 5≡ 

 3ھو  5على  20092263إذن باقي قسمة العدد 
20094العدد  ج أنااستنت   )3 2263 128×  : 5یقبل القسمة على    +

( )[ ] [ ]20094 2263 128 2 3 5 0 5× + ≡ + 20094ومنھ العدد ≡ 2263 128×    5یقبل القسمة على +
 : حل التمرین الثاني
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 عدد صحیح: 
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1إذا كان  اصحیح اعدد 
1n +

)عدد صحیح أي إذا كان   )1n  1یقسم العدد  +
1یعني  1n + 1أو   = 1n + = 0nومنھ   − 2nأو  = = 

 :12تعیین مجموعة القواسم الطبیعیة للعدد  -  2)   
         212 2 3= }مجموعة القواسم ھي  12،× }1;2;3;4;6;12 
)یعیة تعیین كل الثنائیات الطب -         , )x y : 2التي تحقق المساواة 2 12x y− = 
        2 2 12x y− )تعني  = )( ) 12x y x y− + = 
xعددین طبیعیین فإن  yو xبما أن           y x y+ ≥ − 
       6x y+ 2xو   = y− 4xومنھ  = 2yو   = )والثنائیة المطلوبة ھي   = )4;2 

 : حل التمرین الثالث
xباستعمال التحویل          y→  :[ ]5 7 28y x= + 
5aإذن :         7bو  = = 

 ثانویة جمال الدین " ھو  " ل د ط ھـ ت ع ي ز د ح دح ض ت ط "   تشفیر "          
  فك تشفیر الجملة " ش،د،ح،ع،ھـ،غ،ت،م ،ھـ،د،ح،ط،ي،د،ج" -       

 ي و ھـ ن م ل ك ق ف غ ع ظ ط ض ص ش س ز ر ذ د خ ح ج ث ت ب أ 
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 ت ھـ ق ط ز ح ا م غ ص ذ ث و ك ظ س خ ب ن ف ض ر ج ي ل ع ش د



 ھو  " بالتوفیق والنجاح "             
 التمرین الرابعحل 

 :أن على برھن بالتراجع   -          
n      :21من أجل كل عدد طبیعي  3 5 ......... (2 1) ( 1)n n+ + + + + = + 

)نسمي    )P n ھذه الخاصیة 
0ا)     0n =  
     ( )0P  1محققة لأن 1= 

)ب) نفرض أن  )P k0ي صحیحة من اجل كل عدد طبیعk ≥  
0kأي من اجل كل عدد طبیعي     ≥  :21 3 5 ........ (2 1) ( 1)k k+ + + + + = + 
)ونثت صحة     )1P k 0kصحیحة من اجل كل عدد طبیعي + ≥ 
0kأي أن  من اجل كل عدد طبیعي    ≥  :21 3 5 ... (2 1) (2 3) ( 2)k k k+ + + + + + + = + 
21لدینا :     3 5 ............................ (2 1) (2 3) ( 1)k k k+ + + + + + + = + + 

                       2 2 2( 1) (2 3) 4 4 ( 2)k k k k k+ + + = + + = + 
)ومنھ      )1P k 0kصحیحة من اجل كل عدد طبیعي + ≥ 

)إذن      )P nیحة من اجل كل عدد طبیعي صحn 
1استنتج المجموع:     -  3 5 .............. 101S = + + + + 

          ( ) ( ) ( )2 21 3 5 .............. 101 1 3 .... 2 50 1 50 1 51S = + + + + = + + × + = + = 
 
 


